

“药品零拆销售”好说不好做

药店:一盒药就一板 几粒怎么卖

市民生病时去药店买一盒药,吃几片也许就药到病除,而剩余的药只能放在药箱里,等到药品过期后,只能丢掉或者被回收。这样既造成了药品浪费也让消费者花了不少冤枉钱。其实,早在2000年《药品经营质量管理规范》中,就有关于药品拆零销售的说明。去年6月,新版的规范中,再次明确药品零售企业在营业场所应设立拆零专柜。然而记者昨日走访市区多家药店发现,只有极少数药店设有拆零专柜,且销售的药品种类只有寥寥几种。

调查:11家药店仅有两家设有拆零销售专柜

8月4日,记者对市中区解放路上的11家药房和药品超市进行了走访调查。调查结果显示,其中有6家药店称

他们有药品拆零销售专柜。而记者仅在其中两家药店内看到了贴有“拆零销售专柜”字样的柜台,另外两家药店

的拆零销售药品均和其它药品摆放在一起,盒子上用笔写了“拆”字,余下两家药店并没有向记者展示店内的拆零销

售专柜,也没有向记者展示拆零销售的药品。剩下5家药店则没有拆零销售专柜,并不提供拆零销售的服务。

药店:拆零销售不好管理

“现在药店一般都没有拆零卖的,一盒里就一板药,价钱本来就不贵,卖几粒的话怎么卖?即使有拆零卖的,也都是一板或者一小袋地卖。我们店里拆零卖的就是成板或者成袋的。而且现在的药品生产厂家也尽量生产小包

装的药品了。”解放路与龙头路交会处的一家药品超市店员告诉记者。随后记者来到三中东校旁边的一家药店,店内也提供拆零服务。店主告诉记者,因为靠近学校,来他们药店购买药物的大都是学生,所以店内拆零售卖的药品

大都为平时常用的,例如治疗感冒、发烧、咳嗽的药,销量也比较好。但用瓶子装起来的药片也不拆零销售。“拆开了不容易保存,坏了的话就只能销毁。损失也挺多的,我们也是没有办法。”该店店主说。

解放中路一家药店并不

提供拆零销售服务。“现在一般是小诊所里的药会拆零卖,药店里拆零卖的比较少,因为药品一旦拆零卖管理起来就很麻烦,需要记录生产日期、保质期等等,瓶装的药品拆开后也容易变质。”该店的店员告诉记者。

患者:听医生建议买药

家住龙头路的李女士表示,以往也有过因购买药品过量吃不完而导致药品过期的情况,过期的药品都扔掉了。当记者询问是否知道哪家药店可以拆零售卖药品时,李女士说:“我也没想着可以零买那些药啊,我买药都是成盒地

买。去诊所的话医生倒是给开的散药。下次去买药的时候我再问问药店吧。”李女士说。一位房姓市民告诉记者,他去买药一般都会听医生的建议,或者买自己以前吃过的药。“都是一般的感冒、消炎药,一盒里边就一板或者两板,吃完病

就好的差不多了,不零买也没关系。”房先生说。

不过也有市民质疑药品拆零销售可能会给安全用药带来隐患。对于拆零销售的药品,虽然工作人员会向顾客介绍有效期、用法用量,却没有包装盒和说明书,消费者看不

到包装盒,就无法知道药品生产厂家、生产批号,难以辨别药品真伪,无从了解药品副作用等注意事项,难以做到科学合理用药。

(记者 苏羽 实习生 冯岩岩)



月饼登场

距离一年一度的中秋节还有一月有余,作为中秋节主角的月饼已经开始登场。3日上午,市中区振兴路一超市内鲜肉月饼摆上柜台,新鲜出炉的月饼并没有引来众多顾客的驻足购买。

(记者 董艳 摄)

包装标注“婴幼儿专用”却含农药成分

儿童蚊香无毒?那是蒙人的!

近日,国家质检总局发布蚊香和驱蚊花露水质量安全风险警示,其中在针对儿童驱蚊用品的检查中发现超过六成产品出现问题,有可能导致人体过敏或中毒。一时间儿童如何驱蚊,成为众多家长议论纷纷的难题。

4日记者采访了市中区内的多家大型超市后发现,儿童驱蚊产品的价格要比一般驱蚊产品的价格多出30%-60%不等,而识别儿童驱蚊产品的方法也很简单,这类商品一般都会会在商品包装上面的显著位置标注着儿童产品,或是在适用人群上标明适宜儿童使用。

在市中区君山路上的的一家大型超市内,记者在日常用品类的货柜前找到多款儿童蚊香,这些儿童蚊香的价格从

3元到十几元不等。记者随手拿起其中一款儿童蚊香,只见外包装上面写着“专为婴幼儿设计的配方,品质纯正、性情温和。”但在该产品包装上的成分标注上却写着含有四氟甲醚菊酯。据了解,避蚊胺、氯氟醚菊酯、四氟甲醚菊酯、炔丙菊酯等都含农药成分,属微毒农药制剂。而在记者的调查中发现,无论是标有“宝宝专用”的驱蚊花露水,还是打着儿童产品的儿童蚊香,其产品成分里均少不了这些成分的身影。而且根据记者进一步的对比后发现,普通驱蚊产品与儿童驱蚊产品中所含的这些有毒成分含量相差不多,有的儿童驱蚊产品甚至直接在其产品包装上标有“微毒”的字样。

“从来没注意过这些蚊香

里面有什么成分,看着上面写着‘宝宝专用’我就买了,虽然贵点但觉得还算是物有所值。”正在超市选购驱蚊产品的王女士说。采访中记者了解到,多数市民的看法与王女士相同,对于驱蚊产品的成分并不了解的他们,想当然地认为写有“宝宝专用”的儿童驱蚊产品就一定适合孩子,因此就算儿童产品要比普通驱蚊产品贵上不少,但为了孩子也不惜“一掷千金”。“看了新闻才知道,现在好多儿童驱蚊产品都是不合格的,我们做家长的倒是无所谓,可是不能毒害了孩子呀,夏季我们要如何给孩子们防蚊呢?”王女士说。

在新昌批发市场销售驱蚊产品的常先生表示,目前我国没有将蚊香划分为婴儿、儿童、成人等不同类别,儿童蚊

香并无国家标准,多是厂家自封的。“打着‘儿童专用’的旗号,其销量自然就好了,这是很多不良商家常用的手段。”常先生表示,要想驱蚊,必然就要使用到避蚊胺和菊酯等微毒农药制剂,因此并没有什么无毒无害的儿童专用产品。

“菊酯和避蚊胺这些驱蚊配方最好不要让婴儿和孕妇接触到,不然会对其产生一定的危害。就是正常人使用蚊香时也一定要注意保持室内通风,否则蚊香燃烧和挥发过程中所释放出的微量一氧化碳、甲醛、苯等有机污染物会造成室内空气污染,长时间接触可能会引起人体不适。”文化路某医院社区服务中心的高主任说。

(记者 寇光)



一次性滴眼液 不含防腐剂也不安全

滴眼液也称眼药水,大家都不陌生。目前,市面上出现一次性滴眼液,宣传号称不含任何防腐剂。那么,使用这种不含防腐剂的一次性滴眼液到底安不安全?

目前市场上的滴眼液,也就是眼药水主要分为两种:一种是在药店可以看到的多剂量的眼药水,许多我们熟知的品牌都是这种眼药水,因为是多次使用,所以含有规定剂量的防腐剂,还有就是近来出现的像“瑞珠滴眼液”等所谓一次性眼药水,根据其宣传是不含有防腐剂的。不含防腐剂的这个滴眼液就绝对安全吗?江西省人民医院原眼科主任罗兴忠教授表示,部分不含防腐剂的滴眼液使用起来反而不安全。

罗兴忠说,一次性眼药水打开跟空气接触后,几个小时就污染了,早上打开晚上点眼药水肯定对眼睛不好。

(新浪)

红米手机被曝偷跑流量 数据开关自动开启

近日网友@cicale发微博反映称,其使用的红米1S手机存在偷跑流量的状况,在数据开关关闭的状态下,红米手机仍自动偷跑了十几元的流量费。

用户称其购买的是红米1S手机,在未装第三方软件且在默认设置下,关掉了所有使用流量的软件,并且关掉数据开关之后还是偷跑了十几元的流量费。用户发现,“无论你如何关掉wifi和数据,锁屏之后没多久自己都打开了,其间还升级到了最新系统,发现还是同样问题,关掉自己又开。”

经过售后咨询,客户仅提示升级最新系统及恢复出厂设置,但仍未解决问题。

据悉,遇到该问题的网友不在少数,他们发现这个为出现在安全中心的省电模式下,默认模式就是开启wifi和移动数据,而且权限惊人地比状态栏设置的权限要高。无论用户如何设置,锁屏之后就又会开启默认模式。

这种设置的逻辑,无一例外的要在用户计划外跑掉多少不等的流量,而且这种默认设置下,用户联网控制这项基本权利都不能获得。用户对这种逻辑感到不解,为什么在用户已经选择关闭数据之后,数据开关依然会打开?无独有偶,不久之前还曾有香港用户反映,在关闭云服务状态下,红米NOTE会自动向北京的服务器回传照片,这一系列关于隐私的问题都给消费者敲响了警钟。

(新浪)

韩伊洗发水 检出防腐剂超标

炎炎伏天,暴烈阳光会对头发造成伤害,除了上发型屋定期做护理,日常选购具有洗护功效的洗发水也是补救秀发创伤的方法。不过,洗发水品牌繁多,各类洗护概念大行其道,消费者时常听从广告词的鼓动,或者跟随包装诱惑随手购,真实情况可能了解甚少。

近日,相关机构选择了潘婷、力士、多芬、伊卡璐、美涛、巴黎欧莱雅、韩伊、万宁、屈臣氏、蜂花等10个品牌的洗护发产品,进行防腐剂、清洁有效物、柔顺剂及可能致癌物丙烯酰胺等指标的测试。

第三方权威检测机构检测结果发现,在安全性方面,韩伊洗发水当中的两种防腐剂——甲基异噻唑啉酮(MIT)和甲基氯异噻唑啉酮(CMIT)复配物含量为28.9ug/g,超标近两倍,可能易引发过敏;同时并检出可能致癌物丙烯酰胺,疑似添加了业内早已淘汰的增稠剂。

(腾讯)